
Referat af 7. landsmøde i Klimabevægelsen i Danmark 

Søndag d. 26 September 2010  

Tid  13.00‐15.00 

Sted:  Vesterbro Kulturhus, Lyrskovgade 4, 3. sal 

Kl. 13.00 – 15.00 

A) Godkendelse/vedtagelse af Dagsorden 

Thomas Meinert Larsen introducerede dagsordenen, som blev godkendt  

B) Valg af referent 

Thøger Lund‐Sørensen blev valgt  

 

C) Valg af ordstyrer 

Jean‐Francois Corbett blev valgt 
 
D) Beretning fra landsudvalget 
Thomas Meinert Larsen afgav  mundtlig beretning om landsudvalgets arbejde siden sidste landsmøde. Denne 
havde følgende hovedpunkter:  

 KlimaTV samt ’Vores Hjem vores Klima’ De to væsentligste projekter som kører i øjeblikket  
 Vi er ude af Vestergror men har fået lokaler i Kulturhus Vesterbro. Vi skal betale omkring 1000 i 

husleje kr. pr. måned i de nye lokaler  
 Vi har startet et samarbejde med 1010‐kampagnen  

 
E) Erfaringsudveksling fra lokal‐ og temagrupperne 

 

Vores Hjem Vores Klima (VHVK) 

Jean‐Francois orienterede om vores Hjem Vores klima og fortalte om, hvordan han har været med til at få sin 

egen andelsboligforening transformeret fra klimasvin til klimaduks. Der blev lavet en klimahandlingsplan for 

foreningen og skabt en reduktion på omkring 9 ton om året svarende til ca. 30% af foreningens klimafodaftryk. 

Vores Hjem Vores Klima har i dag 4 andelsboligforeninger som medlemmer, og er pt. i dialog med DONG og KE 

om destruktion af et antal kvoter svarende til de besparelser der er opnås i foreningerne.  

 

Hvervekampagne  

Der er udarbejdet en hverveplakat, som alle opfordres til at hjælpe med at få hængt op rundt omkring. Hvis man 

vil hjælpe kan man henvende sig til Kai eller Thomas, som er tovholdere.  

 

KlimaTV 

KlimatTV overtager NGO tv og får nu sendetider hver onsdag i tidsrummet 21.30‐22. Det har indtil videre været 

nødvendigt at lave en del genudsendelser, men det forsøges at få et nyt indslag pr. program. Der er oprettet en 

Youtube kanal samt en hjemmeside, hvor man kan finde tidligere indslag og forskellige klimafilm, mv.  Generelt 

er der brug for flere frivillige, som har lyst til at producere indslag.  

 

350‐event / 10:10 kampagnen 

Phillip fortalte om 10:10 kampagnen og Global Workparty. I 2009 lavede Klimabevægelsen i samarbejde med en 

række andre organisationer en særdeles succesfuld 350‐event på rådhuspladsen, hvor over 300 mennesker var 

med et at lave en 350 formation for at gøre opmærksom på, at koncentrationen af CO2 i atmosfæren allerede 

har overskredet faregrænsen. I år er der taget initiativ til en meget action orienteret dag, hvor man selv tager fat 

på konkrete handlinger, som kan reducere CO2‐udledningen. Det meste sker i Jægersborgsgade og folkets hus, 

hvor der blandt andet være workshops om at sætte sin gamle cykel og sit gamle tøj i stand. Endvidere vil deres 

 



 

være klima‐quiz og klimakøkken. Arrangementet varer fra 12‐17. Dernæst er der der øl og mad i café retro, hvor 

der vil blive vist billeder fra tilsvarende arrangementer rundt omkring i verden. 

 

Hjemmesiden 

Thomas orienterede om hjemmesiden. Der er kommet en ’vidensfane’, med rapporter, artikler og opdaterede 

fakta om klimapolitik, ‐videnskab og –løsninger. Endvidere kan man finde forskellige politiske udspil på 

klimaområdet samt kommuner og regionale klimaplaner samt oplysninger om, hvad man selv man selv gøre for 

at reducere udledningen, mv.  

 

*Klimaforum09 / GNBO 

Der var et beskedent overskud efter Klimaforum. Disse penge bliver nu brugt til at fremme afholdelsen af et 

tilsvarende arrangement i Mexico.  

 

GNBO 

GNBO er et nyoprettet netværk for bæredygtig omstilling,  som blandt omfatter mange af de personer og 

organisationer, som stod bag klimaforum. Samarbejdet hviler på deklarationen fra Klimaforum. Alle er velkomne 

til at deltage. 

 

Global Day of Action 4‐december 

Vi satser på at igen i år at lave en demonstration i København på Global Day of Action d. 4. December. Der vil 

snarest blive sendt invitationer til et forberedelsesmøde ud til organisationerne bag sidste års demonstration 

 

Odense lokalgruppe 
 D. 26. Oktober afholdes et klimadebatarrangement i Odense med deltagelse af blandt andet 
Klimakommissionens formand, Katherine Richardson.  

 

Støttedemonstration for anklagede klimaaktivester 

Den 29 september er der støtteaktion for Stine og Tanja, som er anklaget i forbindelse med Push for Climate 

Justice aktionen. Der opfordres til at møde op. 

 
F) Behandling af indkomne forslag 
Landsudvalgets forslag om, at der kun afholdes ét årligt landsmøde med valg af landsudvalg, blev vedtaget. Valg 
til Landudvalget vil fremover ske på landsmødet i september/oktober. 
 
Det blev fremhævet, at der stadig bør indkaldes til landsmøder/fællesarrangementer to gange om året, og at det 
generelt .  
 
G) Økonomi 

Punktet  blev strøget. Der henvises til punkt H. 

 

H) Aflæggelse af regnskab  

Landsudvalget v. Thomas opridsede kort den aktuelle status på antallet af medlemmer og samt foreningens 

økonomi. 

   

Klimabevægelsen har p.t. omkring 600 medlemmer og en kassebeholdning på 17.250 kr.  

 

I det forløbne år har vi har udgifter for ca. 25.000 kr. og indtægter for ca. 15.000 kr. 

 



 

Indtægterne fra foredrag på skoler og lignende har i 2010 været væsentligt lavere en i 2009 ligesom antallet af 

betalende medlemmer er faldet fra 70 til 50.  

 

I) budget (inkl. vejledende kontingent, fordelingsnøgle mv.) 

Landsudvalget havde valgt ikke at udarbejde et egentligt budget og fordelingsnøgle, hvilket blev accepteret.  

 

Fastsættelse af vejledende kontingent. 

Det vejledende kontingent for 2011 blev fastsat til:   

 

Almindeligt kontingent:       250 kr. 

Kontingent for studerende, arbejdsløse, pensionister:   100 kr. 

Forenings‐ eller organisationskontingent    500 kr 

 

J) Handlingsplan og arbejdsprogram. 

Der blev ikke fremlagt ikke nogen egentlig plan, men henstillet til at landsudvalget arbejder videre ud fra 

resultaterne af dagens drøftelser. 

 

K) Valg til landsudvalg 

Følgende blev valgt til landsudvalget:  

 

 Jørn Andersen 

 Jens Jørgensen 

 Thøger Lund‐Sørensen 

 Andreas Markert 

 Thomas Meinert Larsen 

 Rasmus S. Larsen 

 

Da det nyvalgte landsudvalg ikke var fuldtalligt blev det accepteret, at landsudvalgt  kan selvsupplere med et 

ordinært medlem og to suppleanter. Evt. indsupplerede medlemmer af Landsudvalget skal godkendes af 

landsmødet i marts 2011.  

 

I) Valg af revisorer (1 gang årligt). 

Punktet blev udeladt 


